

bb. 40. /tokajban tartották... folyt./ gy

vasárnap reggel zenés ébresztő kísértette tokaj népét, majd délelőtt tartották meg a látványos szüreti felvonulást, amelyen a helybelieken kívül a szomszédos tarcal és más, valamint abaujszántó és erdőbénye fiataljai is résztvettek.

az alföld és a hegyvidék találkozásánál fekvő bodrogköz egykori pásztorkodására emlékeztető, borjuszáju ingbe és bő gatyába öltözött lovasai nyitották meg a menetet, majd pedig a hegyaljai községek népi viseletbe öltözött fiataljai meneteltek vidém szüreti nótákat énekelve. nem hiányzott a menetből a „hegybíró”, a puttonyos lányok és a pirospettyes fejkendőbe öltözött szőlőszedő asszonyok sem. a hegyaljai szőlőművelés egykoru munkafázisait elevenítették meg az abaujszántói és a tokaji szakmunkásképző fiataljai, akik szőlővenyigével díszített lóvontatásu fogatokon mutatták be a kötéséstől a préselésig a hegyaljai szőlőművelés mozzanatait. a korszerű, nagyüzemi szőlőművelést demonstrálta a tarcali szőlészeti kutatóintézet korszerű szőlőművelési eszközeinek felvonulása.

a tokajon végigvonuló menetet több ezer érdeklődő tekintette meg, majd a bodrog-parti parkban felállított díszemelvény előtt gyűltek össze. a ragyogó napsütésben, a tiszta és a bodrog összefolyásánál létesített térségen piros és nemzetiszín zászlórudakon helyezték el a világhírű borvidékhez tartozó 28 község - egykori mezőváros - címerét. ezután gönczi ferenc, a szerencsi járás pártbizottságának titkára köszöntötte a hangulatos ünnepség résztvevőit.

az alkonyati órákban a bodrogon három folyami hajó és csaknem husz kajak lampionos felvonulása nyújtott felejthetetlen élményt, majd a kilátónál, valamint a híres tokaji kopasz hegyen, a tv torony szomszédságában rendezett tűzijáték zárta be az ideai tokajhegyaljai napokat. a kopasz hegyről felrepülő színes petárdák fénye a távolabb fekvő takta-közi falvakban is színpompás látványt nyújtott.

a tokaji szüreti nap alkalmából hat kiállítás nyílt. a tokajhegyaljai festők kiállításán kívül a tokajhegyaljai állami gazdaság és a tarcali szőlészeti kutató intézet szőlőgyümölcs és borkiállításai, valamint az egykori halászlé-eszközökből rendezett bemutató nyújt tájékoztatót a vidék sokszínű és gazdag adottságairól./mti/  
18.03/e

..

- 22 -

v é g e

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. október 10.

bb. 1. „70 éves a mozi,, címmel kiállítást rendeznek

1 s/gk/sr/gy/La

1966. október 10.

a mom művelődési házában a budapesti művészeti hetek programjában nyitják majd meg a „70 éves a mozi,, című tárlatot. 60 tablón 200-250 kép, különböző dokumentumok és grafikák mutatják be, hogyan született meg és fejlődött napjainkig a legfiatalabb művészeti ág.

hogyan készült egy film 1895-ben és hogyan dolgoznak ma az operatőrök, vágók, hangmérnökök? - erre a kérdésre kap választ az érdeklődő a technika tablója előtt. a műterem „titkairól,, számol be a másik tábló, amely előtt a néző nemcsak a képekből kap felvilágosítást, hanem arról a magnetofonról is, amely egyetlen gombnyomásra hangosan tájékoztat a forgatás minden mozzanatáról. akiket a filmtörténet érdekel, azok megismerkedhetnek a legérdekesebb rendezőegyénségekkel a kiállított portrék és a kísérszövegek segítségével. megtudható a tárlaton, hogy mely magyar és külföldi filmek arattak hazánkban tetszést, mely alkotások voltak a leglátogatottabbak.

délutánonként minden nap 17-től 19 óráig filmvetítéssel egybekötött esztétikai előadásokat tartanak. a tervek szerint a tárlat anyagát több vidéki városban is bemutatják./mti/

..

- 1 -

bb. 2. halfogási rekordok a kistalpföldi vizeken

vid ká/tr/qy/cz

1966. október 10.

a győri előre halásziati termelőszövetkezet tagjai a nyár derekán az egymást követő árhullámok miatt sokszor üresen húzták fel hálóikat, úgy látszott nem tudják teljesíteni tervüket. a gyönyörű ősz azonban kárpótlást nyújtott, s most már bizonyos, hogy 19 vagonos fogási tervüket négy-öt vagonnal túlteljesítik. a nagy- és kis-dunán, a rábán, a marcalon minden eddiginél több, naponta 15-20 mázsa hal akad fenn a hálóban. külön öröm, hogy az idén az elmúlt évekhez képest kétszeresére növekedett a süllő, márna és balinfogás. csuka is bőven akad a hálóban./mti/

bb. 3. diákok a harmadik ötéves tervért - harminc százalékos utazási kedvezmény 15 000 fiatalnak a szocialista országokba - akcióprogram egyetemistáknak és főiskolásoknak

1 di/gk/sr/qy/La

1966. október 10.

az 1966-67-es tanévre akcióprogramot fogadott el a kisz intéző bizottsága a felsőoktatási intézmények ifjumszáma számára. elhatározta, hogy a következő hetekben, hónapokban ifjúsági nagygyűléseket, aktivaértekezleteket rendeznek az egyetemeken és főiskolákon, s ezek fórumán párt- és állami vezetők szólnak majd a fiatalokat érdeklő és érintő időszerű politikai és gazdasági kérdésekről. több helyütt az mszmp 9. kongresszusának küldöttei és külföldi vendégei találkoznak majd a leendő mérnökökkel, orvosokkal, pedagógusokkal.

diákok a harmadik ötéves tervért címmel mozgalmat kezdeményeznek, s a leendő diplomásoknak is lehetőséget adnak arra, hogy már tanulmányaik időszakában nagyobb részt vállaljanak országépítő munkánk során következő feladatainak megoldásából. a fiatalok a kisz építőtáborában, valamint egyéb társadalmi munkaakciókkal, köztük tervezéssel, szakdolgozatokkal, tanulmányokkal, egészségügyi vizsgálatokkal, a szakmai gyakorlatuk idején benyújtott és megvalósított ujitásokkal, stb. járulhatnak hozzá a harmadik ötéves terv megvalósításához.

/folyt. köv./

- 2 -

bb. 3. /diákok a harmadik ötéves tervért..... 1. folyt./ qy

a jövő tavasszal tartják a tudományos diákkörök 8. országos konferenciáját, a tanító- és óvónőképző intézetek 6. országos szakmai konferenciáját. az irodalmi alkotókörök tagjai - a tudományos diákköri konferencia programjában - szerzői esten adhatnak számot munkásságukról, elképzeléseikről. országos tárlat nyílik az egyetemista és főiskolás képzőművészeti körök tagjainak legjobb alkotásaiból. a felsőoktatási intézmények hazai és nemzetközi fesztiválokra díjat nyert műkedvelő együttesei ünnepi műsoron találkoznak közönségükkel az egyetemi városokban. ezenkívül országos egyetemi sportnapokat és amatőr filmfesztivált is rendeznek.

az intéző bizottság javasolta, hogy a felsőoktatási intézmények kisz-szervezetei vegyenek részt néhány az egyetemi ifjúságot közelebbről érintő rendelet, jogszabály módosításának előkészítésében. rendezzenek széles körű vitát az egyetemi felvételi rendszer továbbfejlesztéséről, a kollégiumok ifjúsági önkormányzatáról, az egyetemek és főiskolák szabályzatáról, valamint a kisz-szervezetek képviselőtételének kérdéséről. terjesszenek elő javaslatokat az ösztöndíjrendszer, a tanulmányi vizsga- és fegyelmi szabályzat, a végzett hallgatók elosztásának stb. tökéletesítésére.

vádoljuk az imperializmust akció programjában a vietnami demokratikus köztársaság alkotmánya kikiáltásának 20. évfordulóján az egyetemeken és főiskolákon is szolidaritási demonstrációkra, valamint egyéb rendezvényekre, emlékünnepekre kerül sor. megemlékeznek a nemzetközi diákszövetség megalakulásának 20. évfordulójáról, s az „együtt a világ diákifjúságával a békéért és a haladásért”, gondolat jegyében ifjúsági nagygyűléseket tartanak az egyetemi városokban, szegeden pedig diák-szemináriumot rendeznek. részt vállalnak a magyarországon tanuló külföldi ösztöndíjasok legjobb művészeti csoportjai sereg-szemléjének megrendezésében. ezenkívül a nemzetközi és a hazai forradalmi erők, a szovjetunió, a szocialista országok, a kommunista és munkáspártok megbecsülése és tisztelete, valamint a nemzeti felszabadító mozgalmak iránti szolidaritás jegyében megünneplik november 7-ét, a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóját.

/folyt. köv./

- 3 -

bb. 3. / diákok a harmadik ötéves tervért.... 2. folyt./ gy

a kisz a művelődésügyi és a munkügyi minisztériummal együtt a budapesti műszaki egyetemen, az eötvös loránd tudományegyetemen, valamint debrecenben, veszprémben, szegeden, pécsen és miskolcon irodát nyit az egyetemi hallgatók ékői és nyári munkábaállításának jobb megszervezésére. az egyetemek 15 000 hallgatójának lehetőséget adnak arra, hogy a nemzetközi diákszövetség igazolványával, 30 százalékos vasuti kedvezményrel utazhassanak a szocialista országokba. az expressz ifjúsági és diák utazási iroda útján ezer egyetemista önköltséges külföldi utjáról gondoskodik. ezenkívül az érdekelt szervekkel együtt 2 100 magyar és hazánkban tanuló külföldi ösztöndíjas kedvezményes üdülését szervezik meg.

az érdekelt minisztériumokkal és intézményekkel közösen megrendezik az egyetemi hallgatók orosz, angol, francia, német és spanyol nyelvű országos versenyét. az mszt-vel együtt budapesten, debrecenben, szegeden, pécsen, miskolcon, győrről és veszprémben tíz orosz nyelvű klubot vagy kollégiumi szakcsoportot alakítanak az egyetemistáknak. a művelődésügyi minisztérium támogatásával 150 orosz szakos és 50 német szakos hallgatónak nyújtanak lehetőséget arra, hogy szakmai nyelvgyakorlaton vegyen részt a szovjetunióban, illetve a német demokratikus köztársaságban.

a magyar egyetemisták képviselői is részt vesznek a nemzetközi diákszövetség végrehajtó bizottságának soron következő ülésén, valamint az ndsz kongresszusán. ott lesznek küldötteik svájcban a 8. európai diákkonferencián és a különböző nemzetközi szemináriumokon, tanácskozásokon, kulturális és művészeti fesztiválokon, valamint egyéb rendezvényeken. megszervezik a külföldön tanuló magyar ösztöndíjasok tanácskozásait. a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen pedig megrendezik a nemzetközi kérdések szabadegyetemét, amelynek programjában neves külföldi és hazai politikusok, ifjúsági vezetők tartanak majd előadásokat./mti/

..

- 4 -

bb. 4. átutalt pénzt jogosulatlanul vett fel - másfélévi szabadságvesztés

1 bc/sk/sr/gy/La

1966. október 10.

n. tóth mihályné eladta mezőtúri házáat, s felköltözött budapestre. itt egy ideig fiánál lakott, aki csak a tóth nevet használta. az átutalás az eljáró tisztviselő hibájából hiányos adatokkal történt, s címzettként csak tóth mihályné név szerepelt. a pesti fiók értesítését, amelyben a pénz megérkezését közölte, a fiu felesége, tóth mihályné vette át. az értesítésről nem tett említést anyósának, s bár tudja, hogy a pénz nem őt illeti meg, felvette a költséget. a pénzt két takarékbetétkönyvben a saját részére elhelyezte, mintegy 1 800 forint kivételével, amit magához vett és elköltözt. a jogosulatlan pénzfelvételre akkor derült fény, amikor n. tóth mihályné a pesti fiókban érdeklődött, hogy az átutalás megtörtént-e. feljelentés és letiltás után a betétkönyvekben szereplő összeget átírták a jogos tulajdonos nevére.

a fővárosi bíróság tóth mihálynét csalásért jogerősen másfélévi szabadságvesztésre ítélte./mti/

bb. 5. nem lesz hiánycikk a kamilla -bőségesek a készletek gyógynövényekből

1 kz/ká/gy/cz

1966. október 10.

az utóbbi hetekben - bár mind a gyógyszertárakban, mind pedig a szaküzletekben folyamatosan és bőségesen kapható - elterjedt az a hír, hogy a kedvezőtlen termés miatt nem lesz elegendő a legismertebb és legkeresettebb gyógynövényükből, a kamillából. a herbaria tájékoztatása szerint az idén együttesen mintegy 60 vagon kamillát sikerült felvásárolnia a vállalatnak. a múlt évben felvásárolt 90 vagon kamillából is rendelkezésre áll még mintegy 20-25 vagonnyi, s így a hazai gyógyszeripar zavartalan ellátása, az export igények teljes kielégítése mellett is bőségesen biztosítani tudják azt a 12-13 vagonnyi mennyiséget, amire sok év tapasztalata szerint belföldön a lakosságnak szüksége van.

/folyt. köv./

- 5 -

bb. 5. /nem lesz hiánycikk.... 1. folyt./ gy

hasonlóképpen nem lesz hiány a lakosság által használt többi gyógynövényekből, így például hársfavirágból, csipkebogyóból, s a közismert gyógynövénykészítményekből - szörpökből a sem. az ipari szempontból fontos gyógynövények közül lényegében csak az anyarózsa termés és felvásárlás marad el a tervezett szint mögött. a hiányt importtal kell pótolnunk. a morfin készítéséhez szükséges mákgubóból ezideig 350 vagonnyit sikerült felvásárolni, s együttesen legalább 450-500 vagonnyira számítanak a szakemberek. a különböző szívbetegségek fontos gyógyszereinek alapanyagát adó digitalisból, s a gyógyszeripar számára nélkülözhetetlen orvosicsucsorból ugyancsak kedvezően alakult a felvásárlás. a lakosság és a hazai gyógyszeripar igényeinek kielégítése mellett ismét nagy tételekben exportálhatunk gyógynövényeket. az előzetes számítások szerint az idei export újra megközelíti a múlt évi jó színvonalat. a szakemberek számítása szerint az egész idényben együttesen mintegy 19 millió deviza forint értékű magyar gyógynövény kerül forgalomba a világpiacon. /mti/

100  
- 6 -

bb 6. csillagvizsgáló fűzfőgyártelepen

vid Lk-Lm ki

1966. október 10.

fűzfőgyártelepen, a nitrokémia ipartelepek és a társadalmi szervezetek segítségével felépítették dunántul egyik legjobban felszerelt csillagvizsgáló obszervatóriumát. a csillagda létrehozása már régi vágya a helybelieknek, akik közül amatőrként évek óta sokan foglalkoznak csillagászáttal. az érdeklődők négy évvel ezelőtt csillagászati szakkört is alakítottak.

a sporttelep közelében épült obszervatórium teraszán helyezték el a két- 11 és 8 centiméter lencseátmérőjű - nagyfényerejű távcsövet. a kupolában kapott helyet a 30 centiméter átmérőjű newton rendszerű tükrös távcső. a csillagvizsgálóban 12 szakelőadói vizsgával rendelkező munkatárs tájékoztatja az érdeklődőket, főleg a tanulmányi kirándulásra érkező iskolai tanulókat. /mti/

-.-

bb 7. magyar kempingcikk a kanadai tengerparton

i szf/hné-lm vg

1966. október 10.

nagy kempingcikk-rendelést hoztak magukkal legutóbbi kanadai útjukról a chemolimpex külkereskedelmi vállalat és az országos gumipari vállalat képviselői. mintakollekciójuk megnyerte az imperial cég tetszését és 60 000 darab különféle kemping-cikket vásárolt: felfújható gumimatracot, ágybetétet, kagylófotelit, stb. az országos gumipari vállalat a megrendelő kívánsága szerint negyvenezer darab módosított cikk szállítását vállalta. a camping elnevezésű matracot például fejpárna nélkül kéri az imperial cég, mert ágybetétként akarja forgalomba hozni. hasonló módosításai gyártják majd a caraván és a mallorca elnevezésű matracot is.

az országos gumipari vállalat palma gyáregységének kempingüzeme már kidolgozta a gyártási módosításokhoz szükséges változtatásokat és megkezdte a próbákat, egyszersmind megteremtette a feltételeket, hogy a nagy megrendelés legyártása gyors és folyamatos legyen. a 60 000 darab kempingcikket ugyanis szerződés szerint novembertől kezdve a jövő év márciusáig el kell küldeni kanadába. a palma vezetői mindent megtesznek, hogy a legkisebb akadályt is elhárítsák a folyamatos, gyors szállítás útjából.

jövő nyáron tehát már a kanadai nagy tavaknál és a tengerparton is megjelennek palma márkájú magyar kempingcikk. /mti/

9.--/-szb Pnc

-.-  
-7-

my

bb 8. a geológiai legnehezebb szakaszon, a rókus-kórház épület alatt furják a vonalalagutakat a földalatti építői

1 hbj/lk-lm vg

1966. október 10.

az astoria és a blaha Lujza tér között a földalatti vonalalagutjait az astoriától kiindulva építik a metro dolgozó. az egyenként 515 méternyi szakaszból eddig - sűrített levegő védelme alatt - 450 méter már elkészült. végighaladtak a rákóczi uton, az astoriától a rókus-kórház épületéig.

a felszínen semmiféle káros jellegű süllyedést nem észleltek. ez azzal magyarázható, hogy az alagutépítési munkáknál az alagut falazatán kívüli kisebb hézagokat gyorsan injektálták - cementhabarccsal töltötték ki - így megelőzték a talajmozgást.

a földalatti műszaki vezetői - az előzetes talajtani vizsgálatok alapján - tudták, hogy az öreg és gyengén alapozott rókus-kórház épület alatt húzódik az alagutépítés szempontjából legkedvezőtlenebb altalaj. ebben haladva könnyen keletkezhet nagyobb arányú talajmozgás, és nyomában nagyobb mérvű süllyedés a felszínen. a süllyedés viszont repedéseket okozhat a falazatban. ebből a megfontolásból kiindulva a rókus-kórház épület rákóczi uti szárnyát már korábban kiürítették.

a rendkívül rossz talajban - a vízzel telített iszapos homokrétegben - lelassult a két egymás melletti alagut furása. míg az astoria és a rókus-kórház épület közötti szakaszon 24 óra alatt körülbelül 2 métert haladtak előre a földalatti építői, a rókus-kórház épület alatt 24 óra alatt alig egy métert rendkívül gondos munkát kell ugyanis végezniök, nehogy a víz behatolhasson az alagutba.

ebben a rossz talajban viszonylag a felszínen észlelhető süllyedések nagyobbak voltak, mint a rákóczi ut egyéb szakaszán, mégsem voltak azonban olyan számottevők, hogy a rókus-kórház épületét veszélyeztetnék.

jelenleg a rókus-kórház épület blaha Lujza tér felé eső szárnyán dolgoznak a földalatti építői, egy hónap múlva hagyják el a kórházépület alatti szakaszt. november végén már pontosan látják, hogy a nagyon rosszul alapozott rókus-kórház épületben talajmozgás következtében jelentkeznek-e számottevőbb károsodások.

a rákóczi ut alatt mintegy 40 méter mélységben dolgozó metro-építők a nehéz talajviszonyok ellenére is remélik, hogy még az idén elérik a blaha Lujza téri mélyállomást és ezzel összefüggő alagut létesül a népstadion és a deák tér között./mti/

9.05/-szb 910 Puc

-8-

bb 9. tavi vendégek a ponty és a harcsa szállóban

1 kf/kf-lm vg

1966. október 10.

a nyári szünet után ismét megkezdtek az üzletekben az élőhal árusítást. ezekben a hetekben a tógazdaságokból már 900-1000 mázsa hal érkezik a fővárosba, több is, mint amennyi elfogy. ezért a halért, a szabadság hídnál horgonyzó két halszállóba, a pontyba és a harcsába is több száz mázsa tavi vendéget tárol. nemcsak budapesten, hanem a halértékesítő vállalat 17 vidéki, városi fiókjának körzetében is az igények szerint szállítanak halat a kereskedelemnek.

a nyári szünet egyébként csak az üzletekben mutatkozott, az idegenforgalmi helyek és az üdülők ellátására ugyanis a vállalat a három nyári hónapban összesen három és félmillió kiló halat adott.

a halért a negyedik negyedévre is megfelelő ellátásról gondoskodott. a következő hónapokban a tavalyinál 70 vagonnal több, összesen 550 vagon élőhal kerül forgalomba. ebből decemberben, a csúcspont idején, 200 vagonnyit kap a kereskedelem. ezenkívül az igények szerint hoznak forgalomba mélyhűtött tengeri halfilét is. a tisztítás nélkül, gyorsan elkészíthető halfilé kezd honos lenni a hazai konyhákban is. tavaly például 9 hónap alatt 99 vagon, az idén eddig 229 vagon tengeri halfilét adtak el./mti/

bb 10. tíz év alatt megnégyszereződött a hibridkukorica vetésterülete

1 ie-lm ká

1966. október 10.

illusztrált, szép kivitelű tájékoztató füzetet jelentetett meg a földművelésügyi minisztérium a hibridkukoricáról. a mezőgazdaság egyik legnagyobb őszi munkája, a most zajló kukoricabetakarítás is bizonyítja, mennyire fontos, hogy a gazdaságok a helyi adottságoknak legmegfelelőbb és - a betakarítási idő széthúzója és az őszi gabonavetés jó előkészítése érdekében - különböző tenyészidejű hibrideket vessenek. ehhez ad hasznos segítséget az új kiadvány, amely a mezőgazdasági minőség tanács által eddig elismert tíz hibridkukoricát ismerteti. az egyes hibridek leírása mellett közli azok főbb termelési adatait és a termesztésükre alkalmas körzeteket.

/folyt.köv./  
9.12/-szb 10930 Puc

-9-

bb 10. /tiz év alatt....1.folyt./-Lm

a füzetből kitűnik, hogy az 1930-1940-es évek átlagához képest mintegy 60 százalékkal nőtt hazánkban a kukorica holdankénti termésátlaga, s ennek körülbelül egyharmada a hibridkukoricáknál jelentkező heterozishatásnak köszönhető. az új típusú kukoricák gyors elterjedését jelzi, hogy az összes kukorica vetésterületen az 1956-1960 közötti 25 százalékról 95 százalékra nőtt a hibridek aránya./mti/

bb 11. kongresszusi heteket tartanak a dunaujvárosi kisz-fiatalok

vid tr-Lm fm

1966. október 10.

a dunaujvárosi kisz-fiatalok a pártkongresszus tiszteletére „kongresszusi heteket”, tartanak. ez alatt az idő alatt a kisz-szervezetek, illetve a fiatalok tovább szélesítik a politikai munkát, fokozottan segítik a különféle gazdasági feladatok elvégzését. elsősorban ott segítenek, ahol arra a legnagyobb szükség van. a szalmacellulózgyári kiszések az energia-takarékosság érdekében fogtak össze és indítottak széleskörű gyári mozgalmat. az építők egy sereg építkezés határidő előtti befejezéséért harcolnak. máshol a minőségjavítást tűzték ki célul.

a kongresszusi hetek során a kisz fiatalok városszerűen gyűjtik a 8. kongresszus óta eltelt időszak eredményeit. a gimnázium fiataljai „állunk a vártán”, elnevezéssel mozgalmat indítottak és ennek keretében a magyar - szovjet fegyverbarátság dokumentumait kutatják fel, gyűjtik össze, majd pedig kiállítják. az üzemi fiatalok kongresszusi eredményeit sokfelé népszerűsítik. a város különböző pontjain színes táblákat állítottak fel, amelyeken tudatják, hogy egyes építkezéseken vagy szereléseken milyen határidő-rövidítést akarnak a kisz-fiatalok elérni. november közepén valamennyi dunaujvárosi kisz-szervezet fiataljai résztvesznek azon az ifjusági nagygyűlésen, amelyet a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának évfordulójára rendeznek./mti/

9.10/-szb 935 p.e

-10-

MU

bb 12. kora avarkori sírok tarnamérán

vid tné-Lm fm

1966. október 10.

a heves megyei tarnaméra község határában homokbányászás közben kora avarkori temető maradványaira bukkantak. az egyik sírból 14 év körüli gyermek öltözéke került elő. ezenkívül edényeket, ezüst övet és csattokat találtak. a szakemberek megállapították, hogy a leletek az időszámításunk utáni hetedik századból valók. e kor ritkán előforduló maradványainak összegyűjtésére az egri dobó István vármúzeum munkatársai a helybeli pedagógusok segítségével leletmentő ásatásokat kezdtek./mti/

bb 13. tiz esztendő a kgst vegyipari állandó bizottsága

1 szf/sk-Lm vg

1966. október 10.

jubileumi ülészekre készül a kgst vegyipari állandó bizottsága. október 11-től 18-ig. berlinben tartandó tanácskozáson ugyanis megemlékeznek 1956. október 13-i megalakulás óta eltelt tiz év munkájáról. az évforduló alkalmából a mti munkatársa megkérte dr. szekér gyulát, a nehézipari miniszter első helyettesét, a vegyipari állandó kormánybizottság elnökét, aki az ülészekon a magyar küldöttséget vezeti, ismeresse a vegyipari állandó bizottság tevékenységét, és ebben vegyiparunk részvételét.

- a vegyipari állandó bizottság munkájának eredményessége legjobban a kgst országok vegyiparának fejlődésével mérhető, - mondotta dr. szekér gyula. - megállapítható, hogy a kgst országokban a vegyipar fejlődésének üteme meghaladja a fejlett kapitalista országos vegyiparának fejlődési ütemét. ugyanez a helyzet egyes fontosabb vegyipari cikkek, mint például a műtrágya, műanyagok, műszálak, szintetikus kaucsuk, marónátron, kénsav, kalcinált szóda, stb. gyártásában is. a fejlődés eredményeként a kgst országok összes termelésének részaránya, a világ vegyiparában az 1950. évi 10,8 százalékról 1965-ben több mint 20 százalékra nőtt. még jobban értékelhető ez a fejlődés, ha figyelembe vesszük, hogy ez idő alatt a világ vegyipari termelése körülbelül 3,2-szeresére gyarapodott. ez azt jelenti, hogy a baráti országok vegyipara jelentős tényező lett a világpiacon. néhány új technológiai ág megvalósításával is nagy mértékben hozzájárultak a kgst-országok a kémiai technológia egyetemes fejlesztéséhez. a külkereskedelmi forgalom növekedése szintén rávilágít a fejlődésre. 1960-1964 között körülbelül 50 százalékkal nőtt a kgst-országok vegyiparának egymásközti külkereskedelmi forgalma

/folyt.köv./  
9.15/e 940 p.e

- 11 -

Hla

bb 13. /tiz esztendő...1.folyt./-lm

- a vegyipari állandó bizottság tizéves munkájának igen fontos területe a gazdasági együttműködés volt. ennek eredményeként az állandó bizottság koordinálta a tagországok vegyipari fejlesztésének terveit, együttes erővel tulajdonrészt megszüntette a részvevő országok vegylianyag- és vegyitermék ellátásában jelentkező hiányokat, a kijelölt kutatási műszaki fejlesztési feladatokra összpontosította a részvevő országok erőit.

- a magyar vegyipar aktívan kapcsolódott be a vegyipari állandó bizottság munkájába, a termékcsaládokba a műszaki tervek együttes kidolgozásába, a vegyipari berendezések szakosítási javaslatainak elkészítésébe, a kutatási valamint a műszaki tudományos együttműködésbe.

- a vegyipari termékcsaládokban jelentős a szerepe a magyar gyógyszeriparnak. az 1961-1965 közötti években például a szakosításra kijelölt 95 gyógyszeripari termékkel a baráti országok ellátását Magyarország 39 termékkel vállalta. ezek közül 23-at kizárólag mi szállítunk a baráti országokba. a gyógyszereken kívül derítőfölddel, organofil bentonittal, alumíniumszulfáttal, mélyfurótömlővel, textilipari segédanyagokkal, finomvegyszerekkel veszünk részt a szakosításban, ezekkel a termékekkel részben vagy egészben szintén Magyarország látja el a tagországokat.

- vége-hossza se lenne, ha mind felsorolnám azt a rengeteg terméket, amelyekkel viszont a baráti országok látják el bennünket. a többi között a szovjetuniótól kapunk bőrt, kén- és foszfortartalmú nyersanyagokat, a német demokratikus köztársaságból káliműtrágyát vásárolunk, a román szocialista köztársaság évente 200 millió köbméter földgázt szállít. a szovjetunió például 1970-ig körülbelül 90 fontos vegyipari alapanyag és közbelső termék szállítását vállalta. Kiemelkedik közülük a metilalkohol, egyes műanyag- és műkaucsukféleségek, cellulóz és kalcinált szóda. a német demokratikus köztársaságtól műszálakat, mügumit, növényvédőszeret, fotokémiai anyagokat veszünk. a csehszlovák szocialista köztársaság szállításai közül egyik legfontosabb a növényvédőszer. a lengyel népköztársaság műanyagokat, műszálakat szállít, a bolgár népköztársaság fenoligényünk ellátására vállalkozott benzol ellenében.

/folyt.köv./  
9.25/e gtruc

- 12 -

*nek*

bb 13. /tiz esztendő...2.folyt./-lm

azzal például, hogy az ndk fedezi Lindán-növényvédőszer igényünket, jelentős kapitalista importtól mentesülünk. igen eredményes a részvételünk az állandó bizottság műszaki-tudományos együttműködésében, a bizottság szakértő brigádjainak munkájában. az ammóniaszintézis szakértő brigád munkája nyomán például a borsodi vegyikombinát évi 3,9 millió forintot takarít meg a műtrágyagyártásban, a péti nitrogénműveknél pedig évi 5000 tonna többletermelés jelentkezik. a szulfid-cellulóz szakértői brigád javaslatainak megvalósítása alapján jelentéktelen beruházásokkal körülbelül évi 5 millió forintos megtakarítást értünk el. a kalcium-karbid brigád munkájának eredményeképpen azzal, hogy megjavult a karbid minősége, évente több mint 1,5 millió forintot takarítunk meg. a poliamid-szakértői brigád javaslatával sikerült 1 millió forintos önköltségcsökkentést elérni./mti/

bb 14. új gyár épül szentesen

vid lk-lm ki

1966. október 10.

az ipari fejlődésben korábban elmaradott nagy alföldi városunk, szentes, sokat fejlődött az utóbbi években. többek között létrejött a kontakta alkatrészgyár több mint ezer dolgozót foglalkoztató gyáregysége. a vállalat most tovább bővíti, megkezdte a szentesi 2. számú gyáregység épületeinek alapozását. a legnagyobb épület a 8500 négyzetméteres üzemcsarnok lesz, ezt ndk-beli, osztrák, svájci és hazai gyártmányú gépekkel szerelik majd fel. az üzemcsarnokból fedett átjárón jutnak a dolgozók a fürdőkhöz, öltözőkhöz, illetve az irodaházba.

az új gyárban két év múlva kezdik meg a termelést, s évente 200 millió forint értékű elektromos kapcsolót és hirtelradástechnikai berendezésekhez, műszerekhez alkatrészeket készítenek majd. a kontakta két szentesi gyáregysége együttesen mintegy 2200 dolgozót foglalkoztat majd./mti/

bb 15. vasutépítés nyugat-dunántulon

vid lk-lm ki

1966. október 10.

a jelenlegi egy kilométerre új állomás épül zala-szentivánon és ide úgy csatlakozik a vasút zalaegerszeg, nagykanizsa és szombathely irányából, hogy az eddiginél lényegesen gyorsabban és kedvezőbb körülmények között utazhat a közönség. a zalaegerszeg-budapesti vonalba is bekapcsolják az új pályaudvart, s ezzel jó vonatcsatlakozást teremtenek.

/folyt.köv./  
9.30/e gtruc

- 13 -

*nek*

bb 15. /vasutépítés....1.folyt./-Lm

a zalaszentiváni új állomás a zala folyó völgyében épül. hatalmas földmunkát végeznek itt a nádas, lápos terület feltöltésével. az állomás vágányhálózatának egy része már elkészült és megkezdtek az állomásépület alapozását.

a zalaegerszeg-zalaszentiván közötti új vasuti pálya és a szombathely, illetve nagykanizsa felőli beágazás sínhálózata a zalaszentiváni telepen előregyártva készül. a teljesen gépesített telepen - amelynek munkáját a kgst szakemberei is tanulmányozták - naponta 360 méter sínmezőt készítenek. /mti/

--

bb 16. Öregek napközi otthona hatvanban

vid hné-Lm fm

1966. október 10.

hatvan városban napközi otthonot nyitottak a rászoruló öregek részére. az öregek napközi otthonát a bajcsy-zsilinszky ut 69. szám alatt özv. sáfrány józsefné által ajándékozott családi házból alakították át társadalmi munkában és az üzemek támogatásával rendezték be. a városi tanács autóbussz-bérletet is juttat a napközi otthon távolabbi lakóinak. a hatvani cukor- és konzervgyár kiszervezete rádiót ajándékozott az intézménynek, a hámán kató általános iskola uttörői pedig vállalták, hogy rendszeres látogatói lesznek a napközi otthonnak és műsorral szórakoztatják az idős embereket. /mti/

--

bb 17. honfoglaláskori temető tiszavasváriban

vid qk-Lm fm

1966. október 10.

honfoglaláskori temetőre bukkantak tiszavasváriban. eddig tíz sírt tártak fel, közülük az egyikbe egy kisfiút lóval együtt temettek el, s mellette volt nyila és tegezének egy darabja is. az egyik női sírből 13 ezüst ruhadisz, egy karperec és egy fülbevaló került elő. három sírt földult állapotban találtak, a csontvázak mellett semmiféle értéktárgy nem volt, amiből arra következtetnek, hogy nem sokkal a temetés után rabolhatták ki a sírokat. /mti/

--

9.45/-szb grrpc

-14-

PKK

bb 18. elkészült a régészeti topográfia első kötete - 210 óskori, 90 római- és 45 középkori, eddig alig ismert lelőhelyet mutatnak be a balaton vidékéről

vid sk-Lm fm

1966. október 10.

a magyar tudományos akadémia hazánk régészeti lelőhelyeiről átfogó topográfiát jelentet meg. a sorozat most elkészült első kötete a balaton-part északi vidékének egyrészt és a bakony délnyugati vidékét, két közigazgatási járás régészeti lelőhelyeit, az itt kialakult sok évezredes kultúrát mutatja be. a kötet anyagát a magyar tudományos akadémia szakembereinek segítségével a keszthelyi balatoni múzeum munkatársai állították össze. a szerkesztést és a kiadást terepszemlék, beható helyszíni kutatások sorozata előzte meg. a munka rendkívül eredményes volt és eszerint a balaton és a bakony vidék a régészet valóságos kincsesbányájának bizonyult.

az ősi kultúra kialakulását és fejlődését néhány számadat is tanúsítja. a felmérések alkalmával a régészek 210, óskori, 90 római- és 45 középkori, eddig alig ismert, vagy többnyire csak oklevelekből, irodalmi utalásokból számontartott régészeti lelőhelyet találtak és vezettek térképre. a mintegy 60 község határáról részletes térképeket készítettek. szinte minden község határában húzódik 4-5 különféle lelőhely. a középkori régészeti leletek alapján több mint harminc, főleg a török korban elpusztult falvat tudtak azonosítani. ezenkívül felfedeztek hat egykori földvárat is. zalavár, óhid és felsőmánd-puszta környékén három, ugynevezett tarisznyavár mocsárban emelt földsáncát találták meg, amelyek a nagyobb erődök előretolt megfigyelőhelyei voltak.

a topográfia nemcsak rögzíti a régészeti lelőhelyeket, hanem kiindulási alapot ad az egyre fejlődő honismereti szakörök tagjainak is a további kutatásokhoz. a részletes felmérések ezenkívül azt is megmutatják, hol kell a legsürgősebben megmenteni a múlt maradványait, emlékeit, s hol kell a leg hamarabb megkezdeni a feltárásokat. a helyszínrajzzal ellátott leírásokra alapozzák a régészek is a következő évek kutatási programját. /mti/

--

10.00/e 10<sup>30</sup>pc

- 15 -

PKK

bb 19. november végére elkészül az ezredik lakás miskolc egykori vásártéren

vid lk-lm ki

1966. október 10.

miskolc legnagyobb építkezésén, a szentpéteri kapui lakótelepen a kongresszusi versenyben gyári jellegűvé vált a munka. az egykori vásártéren 1968-ig több mint kétezer lakást, 12 tantermes iskolát, korszerű óvodát, bölcsődét és üzleteket építenek a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói - új munkaszervezéssel és új technológiák alkalmazásával. a lakóházakat habosított kohósalakból öntik ki, közép-blokkokból szerelik össze, vagy csuszózszaluzással építik. a munkákat szalagszerűen, grafikonos időbeosztással végzik. ez azt jelenti, hogy az egyes termelési feladatokat előre meghatározott időben, szinte órarend szerint kezdik meg és fejezik be az építők és a szakiparosok. a lakótelepen próbálták ki a gyakorlatban a vállalat két mérnökének újítását, az előregyártott és előre felszerelt fürdőszoba-térellemeket. ezeket a kész fürdőszobákat kísérletképpen az egyik lakóház tíz lakásában helyezték el. a jó munkaszervezéssel és az új technológiák alkalmazásával meggyorsult a lakótelep építése. az építők most elhatározták, hogy az ezredik lakást az év végi határidő előtt, november végéig elkészítik./mti/

bb 20. tíz új létesítmény az egyik kis borsodi községben

vid lk-lm ki

1966. október 10.

az ózdi iparvidék egyik gyorsan fejlődő községe, hódoscsépány, az utóbbi években tíz új létesítménnyel gyarapodott. részben állami beruházásból, részben községfejlesztési alapból és nem kis mértékben a község lakosainak öntevékeny munkájával épül-szépül a forgalmas ipari település. új népbolt, fordrászat, zöldségáruda, husbolt, iskola, orvosi rendelő, járda, vasuti váróterem, kiszvendéglő épült, a napokban pedig átadták rendeltetésének a szolgálati lakással ellátott új postaépületet is. mindezek megvalósítását a lakosság több mint félmillió forint értékű önkéntes munkával támogatta. a lakosság kényelmét, jobb ellátottságát szolgáló létesítményeken kívül szépen gyarapodtak egyénileg is. a szóbanlevő időszakban mintegy száz új, egészséges, csinos családi ház épült a községben./mti/

10.10/-szb 10<sup>40</sup> Puc<sup>1</sup> -16-

*Mta*

bb 21. csökkent a selejt és az önköltség, száz millió forinttal több kohászati termék a diósgyőri kohászok kongresszusi versenyében

vid lk-lm ki

1966. október 10.

a Lenin kohászati művek dolgozói, akiknek zöme mintegy ezer brigádba tömörülve vetélkedik a szocialista cím megszerzéséért, illetve megtartásáért, az eddigi értékelés szerint igen eredményesen munkálkodtak az idei feladatok, a kongresszusi felajánlások megvalósításán. egy sor szervezési - műszaki intézkedéssel, a munka- és technológiai fegyelem javításával a felajánlások jó részének nemcsak eddig esedékes részét, hanem számos vonatkozásban már az egész évre szóló mennyiségét is teljesítették. a termelékenység növelésére tett vállalatnál például már egy százalékkal túlhaladták. a vállalatnál ugyancsak nagyobb mértékben sikerült a vállalati selejtet, valamint az önköltséget is csökkenteni. a selejt csökkentésével csaknem 30 millió, az önköltség javításával pedig több mint 20 millió forintot takarítottak meg eddig, s ezek az eredmények jóval kedvezőbbek, mint amire az éves vállalat szolt. a termelőberendezések és a munkaidő tökéletesebb kihasználásával az év eddigi részében a tervezettnél mintegy száz millió forint értékű kohászati termékkel gyártottak többet, s ez az eredmény hozzávetőlegesen 20 millió forinttal haladja túl az évi felajánlás mértékét. a többlettermelés elsősorban a vasolvasztások, illetve a martináztások érdeme, akik nyersvasból csaknem 15 000, acélból pedig több mint 18 000 tonnát készítettek előirányzatukon felül. eredményesen járultak az eddigi sikerekhez a hengerészek is, akik hengerelt kész-, illetve félkészáruból ugyan csak többet gyártottak, mint amire vállalkoztak. a diósgyőriek exportra az év kilenc hónapja alatt több mint tízezer tonna készáruval gyártottak többet az esedékesnél. jól szervezett munkával kiemelkedő sikert értek el a teteles szállítási kötelezettség teljesítésében is. a rendelőket a kívánatos mértéken felül elégitették ki, jóllehet az idén mintegy harmincezer kisebb-nagyobb rendelés lebonyolítására kaptak megbízást./mti/

bb 22. „birkaparadicsom”, a bakonyban - korszerűsítik a juhtenyésztést

vid ká/tm-lm -cz

1966. október 10.

az állattenyésztés minden ágában kialakították már a nagyüzemi módszereket, csupán a juhtenyésztés változatlan évtizedek óta. a hodály és annak berendezése a bakonyban, a fentmaradt dokumentumok szerint, már ötszáz évvel ezelőtt is a mostanihoz hasonló volt. a hegyvidéken uralkodó állattenyésztési ág korszerűsítésére most tervet dolgoztak ki a városi állami gazdaság szakemberei és a keszthelyi agrártudományi főiskola munkatársai.

/folyt.köv./  
10.48/e 11-Puc

- 17 -

*Mta*

bb 22. /,,Birkaparadicsom,, ...1.folyt./-lm

első lépésként kicserélik az elavult berendezéseket, a földre helyezett etetők helyett kör alakú függesztett etetőrácsokat szerelnek fel. valóságos „Birkaparadicsomot,, alakítanak ki négy anyafalka részére. a két új hodályban gépesítik a takarmány beszállítását, s önitató berendezésekkel állandó hőmérsékletű vizet juttatnak a juhoknak. a bakony-vidék szívében, városlődön bevezetett új módszereket tanfolyamokon ismertetik meg a dunántul juhászaival./mti/

bb 23. kétszobás- összkomfortos lakás 85 000 forintért kiskunhalason

vid tm-lm fm

1966. október 10.

kiskunhalason a hazafias népfrent-bizottság aktív szervező és irányító munkát vállalt a lakásépítéseknel. eddig 9 ugynevezett népfrent építőközösséget szerveztek, s már 84 családot juttattak otthonhoz. november elején ismét 20, az év végéig még további 40, 1970-ig pedig összesen 350 lakást adnak át. bács megyében az eddigi legolcsóbb építkezést oldották meg a kiskunhalasiak. a kétszobás-összkomfortos lakás mindössze 85 000 forintba kerül, s erre otp-hitelét kapnak az építkezők, akik saját maguk is segítenek a „háziagos,, építőbrigádoknak. a járás több községében is kedvet kaptak a lakásépítés ilyen formájára. többek között balotaszálláson, kelebián és mélykuton éltek eddig ezzel a lehetőséggel, jórészt a fiatal házások./mti/

bb 24. naponta ötvenezer kiló sovány- és kövérbaromfit dolgoznak fel békéscsabán

vid lk-lm ki

1966. október 10.

az országos baromfiipari vállalat békéscsabai gyáregységében megkezdődött az őszi nagyszézon. naponta ötvenezer kiló sovány- és kövérbaromfiból készítenek darabárut, illetve konyhakész csomagot. a feladatok megoldását segíti a pártkongresszus tiszteletére indított munkaverseny. az üzemben hét brigád versenyez a szocialista címért és vállalatuk értéke meghaladja a 2 millió 600 ezer forintot. ebből 2 millió forintot már teljesítettek./mti/

10.55/-szb 11.05 Puc

-18-

*PKK*

bb 25. korszerű népművelési intézmény-hálózat bács-kiskun megyében

vid sk-lm fm

1966. október 10.

a népművelési intézmények korszerű hálózatát teremtették meg bács-kiskun megyében. a második ötéves terv-időszakban jelentősen emelkedett a könyvtárak száma. ma a megye 425 könyvtárában mintegy 625 000 kötet között válogathatnak az olvasók. minden 1000 lakosra 1200 kötet jut. a megyében az 1960. évihez képest csaknem megkétszereződött az állandó olvasók, s ennek folytán a kölcsönzött könyvek száma is. tavaly kétmillió hétszázharminchéromezer kölcsönzést bonyolítottak le a megye könyvtárai. a helyi tanácsok a még jó együttműködésével korszerű mozihálózatot alakítottak ki az alföldi megyében, amelynek 168 mozija közül 56 szélesvásznú. öt évvel ezelőtt mindössze hat, most pedig már mintegy 240 különféle klub működik a megyében, jórészt a művelődési otthonokban, amelyeknek a száma szintén emelkedett az utóbbi időben. csupán öt községben kell még felépíteni ezt az intézményt, hogy teljes legyen a művelődési otthon-hálózat a megyében. a művelődési otthonok színházi előadásokra is alkalmas színházpadokkal épültek. a kecskeméti katona józsef színház 179 tájelőadását 63 500-an nézték meg a múlt évadban, mintegy 5000-rel többen az 1960. événél./mti/

bb 26. elutazott a román mezőgazdasági küldöttség

sk-lm bs

1966. október 10.

nicolae giosan, a román szocialista köztársaság mezőgazdasági főtanácsa elnökének vezetésével hivatalos látogatáson hazánkban járt mezőgazdasági küldöttség vasárnap hazautazott./mti/

bb 27. nyolc-napos gumi- és műanyagipari munkásvédelmi tanácskozás kezdődött a technika házában

k szf/tné-lm ki

1966. október 10.

a vegyipar különböző ágai közül a gumi- és a műanyagipart fejlesztik legnagyobb mértékben a harmadik ötéves terv idején. mivel mindkét iparág számos baleseti veszéllyel jár, ezért a nagyarányú fejlesztés kezdetén pontosan tisztázni akarják a baleset elhárítás, a munkásvédelem módjait a fejlett technikai körülmények között.

/folyt.köv./  
11.45/lm 12.05 Puc

- 19 -

*PKK*

bb 27. /nyolcnapos...1.folyt./-Lm

a nehézipari minisztérium, a vegyipari dolgozók szakszervezete és a magyar kémikusok egyesülete közös rendezésében hétfőn nyolcnapos gumi- és műanyagipari munkásvédelmi szaktanácskozás kezdődött a technika házába csehszlovák és ndk-beli szakértők részvételével. kamarás mihálynénak, a vegyipari dolgozók szakszervezete titkárnak megnyitóját után dr. korányi györgy, a nehézipari minisztérium főosztályvezetője tartott bevezető előadást./mti/

bb 28. megkezdődött a komplett kórházi berendezések exportja - hétfőn elindult jemenbe egy százágyas kórház

1 sl/tr-Lm vg

1966. október 10.

az orvosi műszerek gyártásával foglalkozó medicor művek az önálló külkereskedelmi és vállalkozói jog lehetőségeit felhasználva nemcsak műszerek, hanem teljesen felszerelt kórházak értékesítésével is foglalkozik.

egy-egy kórház felszereléséhez 25-30 ezer féle cikk tartozik, s ezeket a gyár mintegy 300 alvállalkozótól szerzi be. ez a jelentős kooperáció sikeresnek bizonyult. máris szállítottak kórházi berendezéseket vietnámba, az eak-ba és iránba. hétfőn jemenbe indítottak egy teljesen berendezett 100 ágyas kórházat, minden olyan felszereléssel, amire egy gyógyintézetnek szüksége lehet. a szállítmányhoz tartozik a kórház áramszolgáltató berendezése, konyhai felszerelése, a kórtermek teljes butorzata, a műtők és laboratóriumok műszerkészlete, az összes jelentősebb gyógyszer, sőt az orvosok és az ápolószemélyzet ruházata is. ez a sok árut határidő előtt kellett a csepeli kikötőbe szállítani, mert a detert értesítette a vállalatot, hogy duna várható rohamos apadása miatt a hajó a tervezettnél tíz nappal előbb indul. az értékes szállítmány a tihany nevű hajóval indult utnak jemen felé.

a medicor művek egyébként itthon is sok kórházat felszerel, a mostani öt éves tervidőszakban számszerint tizenkilencet. a 450-500 ágyas kórházakat a többi között hatvan, salgótarján, nyiregyháza, karcaq, síófok, zalaegerszeg kapja./mti/

12.05/Lm 1230 Puc

-20-

MA

bb 29. bíróság előtt a pesterzsébeti gyilkos

t bc/tné-Lm zs

1966. október 10.

a fővárosi bíróságon hétfőn megkezdődött a pesterzsébeten történt emberölés ügyének tárgyalása. a tettes tóth jános 21 éves foglalkozás nélküli, az áldozat özvegy pályi bálintné 74 éves asszony.

tóth gyakran változtatta munkahelyét, három helyről önkényesen kilépett, egy továbbiól pedig fegyelmileg bocsátották el. miután otthagya utolsó munkahelyét, csavargott. amikor a munkáért kapott utolsó fizetése elfogyott, elhatározta, hogy bűncselekmény útján szerez pénzt. egy este bement a ferencvárosi pályaudvar vonatkísérői öltözőjébe, kifeszített egy szekrényt és egy ruhából 450 forintot ellopotott. amikor ez az összeg is fogytán volt, elhatározta, hogy pénzszerzés céljából pályinét keresi fel, akit korábban ismert. egy délelőtt, - június elején - behatolt az idős asszony szabadság utcai lakásába, a nyári konyhába megvárta pályinét és az előzőleg magához vett fejszével kétszer fejbeütötte, majd az eszméletét vesztett és földrezuhanat asszonyra újabb csapást mért. ezután átkutatta a lakást. 440 forintot talált, azt magához vette, majd az ajtókat bezárva, eltávozott. a szerencsétlen asszony az elszennvedett sérülések következtében meghalt. a súlyos bűncselekményre csak napok múlva derült fény. tóth jános az elrabolt pénzen szórakozott, majd ismét csavargott, míg végül a keleti pályaudvaron a munkahelyi lopás miatt elrendelt körözés alapján elfogták.

tóth jános kihallgatásakor bűnösnek vallotta magát. a tárgyalás előreláthatólag több napig tart./mti/

---

bb 30. ruhanüzemet avattak várpalotán

vid tné-Lm ki

1966. október 10.

várpalotán életrevaló kezdeményezéssel 120 asszonynak és lánynak teremtettek munkalehetőséget. a tanács és az illetékes szervek a helyi szénbányászati tröszt egyik, csak részben kihasznált munkásszállóját üzemi épületté alakították át és abban ruhagyárat rendeztek be. az üzemben nagy sorozatban készítenek munkaruhákat, s ezek egy részét külföldre szállítják. szó van arról is, hogy rövidesen berendezkednek finom konfekció készítésére.

a várpalotai ruhagyárat hétfőn ünnepélyesen felavatták, majd megkezdődött a termelés./mti/

13.00/e 1340 Puc

- 21 -

MA

bb 31. közlekedési balesetek

1 gk-Lm zs

1966. október 10.

a 14. kerület thököly ut 167. szám előtt fazekas endre 26 éves műszaki ellenőr, budapesti lakos motorkerékpárjával elütötte vangya attila 13 éves budapesti lakost. a fiút súlyos, nem életveszélyes állapotban szállították kórházba.

a 18. kerület gyömrői ut és felsőcsatári ut kereszteződésében gáspár jános 36 éves gépkocsivezető, budapesti lakos az aköv tehergépkocsijával elütötte a kerékpározó kovács józsef 62 éves nyugdíjast, budapesti lakost. kovács józsefet súlyos, életveszélyes állapotban szállították kórházba.

kispesten, a vörös hadsereg utja és a kossuth tér kereszteződésénél demjén károly 30 éves géplakatos személygépkocsijával a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte csató istvánné 56 éves vecsési lakost. az asszony súlyos, életveszélyes állapotban került kórházba. demjén károlyt a rendőrség őrizetbe vette.

a moszkva téri megállóban lelépett egy mozgó 18-as villamosról török margit 17 éves háztartásbeli, csapdi lakos és súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett./mti/

--

bb 32. „műemléki hét,, baranyában

vid tné-Lm fm

1966. október 10.

a muzeumi hónap alkalmából műemléki hét kezdődött baranyában: hétfőn a siklósi várásatásokat a helyszínen ismertette dr. bándy gábor muzeológus. a többi napokon a pécsváradi, a máré-vári, a szigetvári, a mohácsi ásatások helyszíni ismeretetésére kerül sor, majd szombaton a „baranya műemlékei,, című vándorkiállítást nyitja meg dr. dankó imre, a janus pannonius muzeum igazgatója a tormási falumuzeumban./mti/

--

13.30/-szb 134<sup>5</sup>Luc -22-

*PKA*

bb 33. időjárásjelentés

sk-Lm bs

1966. október 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. október 10-én, hétfőn 13 órakor:

az évszakhoz képest enyhe idő tovább tart

délnyugat felől a magasabb páradus, enyhe, ugyanakkor az észak-európai ciklon határvonalán hűvös légtömegek közelítenek szárazföldünk középső területei felé. a két levegőfajta találkozása mentén, így közép-európában is, változékony, a reggeli és délelőtti órákban sokfelé ködös az idő. napközben futó záporok keletkeznek, helyenkint zivatarok kíséretével.

házánkban vasárnap tovább tartott a száraz, az évszakhoz képest meleg idő, a nappali felmelegedés az általában 8-11 órás napsütés hatására 22-26 fokot ért el. hétfőn hajnalban az északkeleti megyékben 5-10, máshol 10-14 fokig hűlt le a levegő. a hajnali és a reggeli órákban szórványosan kisebb záporosók alakultak ki. a hőmérséklet 11 órára 17-24 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 17,9 fok volt, 5,3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: időnkint felhősödés, s szórványosan előforduló átfutó esővel, egy-két helyen zivattal. a reggeli órákban párás, helyenkint ködös idő. mérsékelt, időnkint megélnkülő délkeleti, déli szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 19-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 225 centiméter./mti/

--

13.40/-szb 19-Pu? -23-

*PKA*

bb 34. bemutató a vértesszőlősi őstelep leleteiről - film készült „sámuelről”,

i ol/gk-lm zs

1966. október 10.

hétfőn a magyar nemzeti muzeumban szakmai bemutatót rendeztek a vértesszőlősi őstelep leleteiről. a ma már nemzetközi hírű ásatás eredményeit vértesszőlősi László a történelem tudományok doktora ismertette a kutatásokat támogató tudományos és állami szervek vezetőivel, munkatársaival. ott volt a bemutatón szabó Imre, a magyar tudományos akadémia főtitkár-helyettese, továbbá ortutay Gyula, szücsy-kardoss elemér, és vadász elemér akadémikus is. a vendégek a kossuth klubban megtekintették az ásatásokról készült kisfilmet, korompai Márton rendező és horváth Ferenc operatőr munkáját. rövidesen a mozik közönsége is láthatja, hogyan kerültek felszínre a felbecsülhetetlen értékű leletek, köztük a félmillió éves előember „sámuel”, tarkócsontja./mti/

bb 35. szedik a földmogyorót medgyesegyháza környékén

vid ká/sk-lm bs

1966. október 10.

medgyesegyháza környékén megkezdődött a földmogyoró betakarítása. száznál több lófogat szántja a földeket, a kifordított mogyoróbokrokat pedig asszonyok állítják sorba. a termés jó: a teltszemű hüvelyek fürtökben csüngenek a bokrokon. az októberi napfényes szép idő aranyat ér ezen a tájon; az utóéréskor ugyanis a napfénytől különleges zamatot nyer a mogyoró. a medgyesegyházi aranykalász és béke tisz központjában pörkölik a csemegét, s úgy adják át a kereskedelemben. a medgyesegyházi termőközterületéből az idén legalább 300 000 kiló pörköltmogyorót vásárolnak fel./mti/

bb 37. megkezdődött az őszi nagyhalászat a balatonon

vid ká/sk-lm bs

1966. október 10.

hétfőn hajnalban a siófoki balatoni halászati vállalat flottillája megkezdte az őszi nagyhalászatot. az öt brigád hálókkal és varsákkal felszerelve szállt ki a nyílt vízre. már az első napon szép eredményt értek el annak ellenére, hogy a víz és a levegő hőmérséklete még mindig magasabb a sokévi átlagnál. majdnem 50 mázsa ponty, garda, süllő és angolna került a hálókbá./mti/

14.32/e

- 24 -

*MLB*

bb 39. naponta 120-130 vagon jónatán almát vásárolnak fel szabolcs megyében

vid ká/sk szb ká

1966. október 10.

szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezetei és állami gazdaságai eddig több mint 6000 vagon fűszeres illatu jónatánalmát szedték le a nagyüzemi kertek fáiról. a szüret zavartalan, mert feltételeiről jóelőre gondoskodtak. a kereskedelem már a nyári időszakban a gyümölcsösökbe szállította a göngyöleget, a mintegy hatmillió szedő-, tároló-, illetve csomagoló-ládát. az almaszedést gyorsítja az is, hogy a termelőszövetkezetek zöme rendelkezik korszerű szedő-felszerelésekkel, guruló állványokkal, szállítást könnyítő csuszó-lapokkal, hidraulikus emelőkel, válogató, osztályozó gépekkel. a szedést követő hat órában belül friss áruval megrakott vasúti szerelvények indulhatnak a bel- és külföldi piacokra. jelenleg naponta 120-130 vagon jónatánalmát vesznek át a termelőktől és továbbítanak rendeltetési helyére. számítások szerint az idén szabolcsból 12 000 vagon jónatán alma kerül a fogyasztókhoz./mti/

bb 40. nagy sikere volt győrtt a műanyagkiállításnak

vid lk szb ki

1966. október 10.

egy héten át a műanyag előállításával és hasznosításával foglalkozó szakemberek találkozóhelye volt győr. a múlt héten megtartott háromnapos tanácskozás, a gyakorlati bemutatók és a kiállítás az ország minden részéből, sőt még külföldről is vonzottak látogatókat a városba. a hétfőn zárult kiállításról a város 25 iskolájában a diákok dolgozatokat írnak, s a legjobb dolgozatot közli majd a műanyag- és gumi című szakfolyóirat./mti/

bb 41. bolgár ruhaipari küldöttség debrecenben

vid lk szb ki

1966. október 10.

debrecen bolgáriai testvérvárosából, sumenből, az elmúlt napokban ruhaipari küldöttség tartózkodott a tiszántúli városban. az 1 200 dolgozót foglalkoztató sumeni ruhaipari vállalat öt tagu műszaki delegációja Mihail Ivanov gazdasági igazgató vezetésével ellátogatott többek között a debreceni ruhaiparba, a tanácsi ruhaipari vállalat üzemébe és a kötszövő vállalatához. a küldöttség alapsablonokat és ruharajzokat kapott a debreceni üzemektől és megállapodtak abban, hogy műszaki dokumentációkkal segítik egymást./mti/

14.42/e 15. Puc

- 25 -

*MLB*

bb 36. erős cserebogárpajor-fertőzés somogyban

vid ká/sk-lm bs

1966. október 10.

a somogy megyei növényvédő állomás vizsgálatai szerint erős cserebogárpajor-fertőzés lépett fel a megyében. különösen a marcali, a fonyódi, a siófoki, a tabi és a kaposvári járásban terjedt el a kártevő. szentbalázson 15, nagyberényben 20, bedegkén 30, felsőmocsoládon 37 pajort találtak négyzetméterenként. a fertőzés pontos fölmérése végett a növényvédő állomás elrendelte a talajásatásokat. a vizsgálat után azonnal megkezdik a talajfertőtlenítést hungaria l-7, hungaria l-2, valamint aldrinos és lindános szuperfoszfát vegyszerekkel. a kezelt területeken egy évig zöldtakarmányt, három évig pedig zöltségféléket nem lehet termelni. a jelek szerint 1968-ban nagy cserebogárrajzásra kell számítani./mti/

..-..

bb 38. nyolcezer szövetkezeti gazda a „reumások mekkájá,-ban - megkezdődött a tsz-tagok gyógyüdültetése harkányban

vid ká/sk-lm bs

1966. október 10.

hétfőn hetedszer nyitotta meg kapuit az üdülő szövetkezeti gazdák előtt harkány legszebb szállodája, a baranya szálló, amely ősztől tavaszig a biztosítási és önszegélyző csoportok tsz-tagjait látja vendégül. 1960 óta a közös gazdaságok dolgozói közül nyolcezren üdültek a „reumások mekkájá,-ban. jobbára idős, reumatikus bántalmakban szenvedő falusi férfiakat és nőket utaltak be harkányba, akik a tiznapos pihenés, fürdőzés és gyógykezelés után szinte újjászülettek tértek haza.

az 1966-1967-es üdülési idényben - öt dunántúli és öt alföldi megyéből, valamint budapestről - újabb 1200 termelőszövetkezeti tagot üdültetnek harkányban a biztosítási és önszegélyző csoportok. a hétfőn érkezett vendégek közül harmincan jöttek somogyból, huszan-huszan baranya, illetve bács megyéből, tizen pedig hajdu-biharból. a vendégeket kellemes meglepetés fogadta: elkészült a szép téli strand, amelynek érdekes megoldása lehetővé teszi, hogy ősztől tavaszig - a leghidegebb időben is - a szabad ég alatt élvezhessék a fürdőzők a harkányi víz gyógyító melegét./mti/

..-

14.48/e 1505 Puc' - 26 -

Wle

bb 42. hazaérkezett az ndk-ból a hajdu-bihar megyei tanácsi küldöttség

vid gk-lm fm

1966. október 10.

ambrus istvánnak, a hajdu-bihar megyei tanács vb. elnökének vezetésével tiznapos ndk-beli utjáról hazaérkezett a megyei tanács küldöttsége. a megye vezetői - a potadami kerületi tanács vendégeiként - tanulmányozták a közgazdasági, kommunális beruházásokat és fölkerestek több mezőgazdasági nagyüzemet is./mti/

..-

bb 43. nagy sikere van a debreceni kodály-kórusnak szardínia szigetén

vid gk-lm fm

1966. október 10.

a debreceni kodály-kórus, a debreceni zeneművészeti szakiskola zenekara és a csokonai színház négy szólistája - varga magda, marsay magda, gázsó jános és csongor józsef - gulyás györgy liszt-díjas karnagy vezényletével nagy sikerrel mutatkozott be szardínia szigetén, sassariban. szombaton és vasárnap este a város új dalszínházában, a 600 személyes teatro civicóban adtak hangversenyt. méltó sikert arattak kodály művei, köztük a budavári te deum. bemutatták szokolay sándor „istar pokoljárása,, című oratóriumát is, amelyet a kossuth-díjas zeneszerző a kodály-kórusnak írt. kedden és szerdán újabb hangversenyeket adnak a debreceniek sassariban./mti/

..-

bb 44. a szerkesztőségek figyelmébe!

zs/gk-lm zs

kérjük, hogy mai bb 31-es hírlünk /közlekedési balesetek/ harmadik bekezdését a következő szöveggel használják fel:

„kispeszen a vörös hadsereg útja és a kossuth tér kereszteződésében a kijelölt gyalogátkelőhelyen demjén károly 30 éves budapesti lakos gépkocsijával elütötte krammer ágostonné 62 éves budapesti lakost. az idős asszony olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt. demjén károlyt - aki nem adta meg az elsőbbséget - a rendőrség őrizetbe vette.,,/mti/

..-

15.00/-nn

-27-

Wle

bc

bb 45. a gyerekekkel együtt nővé szobaberendezés, 25 garnitúra az ndk butorkiállításán - bemutatkozik a dekorfólia

t sz/tné-Lm vg

1966. október 10.

„korszerű otthon - több kényelem, - ennek jegyében rendezték meg a városi teremben a bmv 25-ös számú pavilonjában az ndk butorkiállítását. a keddi megnyitó előtt, hétfőn a sajtó képviselőinek mutatták be a kiállítás anyagát, 25 garnitúrát, összesen 250 butordarabot, az ndk 55 gyárának termékeit. Lakó, háló, gyermekszobákat, konyhákat rendeztek be, hogy érzékeltessék, milyen kényelmes otthont lehet kialakítani a praktikus butorokból. berendeztek két olyan „lakást”, is, amelynél a magyar tipustervek alaprajzait vették figyelembe, az egyik lakás kétszobás, három személy részére, a másik pedig háromszobás és öten kényelmesen lakhatnak benne.

az ndk butoripara is érvényesítette a variálhatóságra való törekvést, hogy mindenki ízlése, pénze és igénye szerint rendezhesse be lakását. bemutatnak olyan garnitúrát, amelyek összeállításához 20-30 elem közül lehet válogatni. variálható, sőt a gyerekekkel együtt növekedhet a gyermekszoba berendezés is. átalakítással és kiegészítéssel a csecsemőkortól a kamaszkorig lehet használni ugyanazt a berendezést. ha a gyerekek már nagyobbak, maguk is lakberendezőkké válhatnak, szét-szedhetik és átalakítva ismét összerakhatják szobájuk butorait. a legegyszerűbb módon azonban bábszínházat varázsolhatnak az asztalból és az ülőkéből, a kis székek pedig kerekre szerelve „vonattá”, léphetnek elő.

a kiállításon mutatkozik be első alkalommal hazánkban a dekorfólia, amivel az olcsó furnirot nemesíthetik. a fát ramintázatu műanyaggal átítatott papírfóliával vonják be, majd ezt polieszter lakkal kezelik. az ndk-ban már dekorfóliával készül a butoripar gyártmányainak 12 százaléka.

a német demokratikus köztársaság növekvő mennyiségben exportálja butoriparának készítményeit és jelentős vásárlója a magyar külkereskedelem is. hazánkban ez évben 2.5 millió rubel értékben butort szállítanak. az október 23-ig nyitva tartó kiállítás megelőzi a jövő évre vonatkozó kereskedelmi tárgyalásokat. az itt bemutatott butortípusokat már sorozatban gyártják, várható tehát, hogy a legnagyobb sikert aratott garnitúrák a jövő évben üzleteinkben is forgalomba kerülnek./mti/

15.18/-n

-28-

bb. 46. kereskedelmi és vendéglátóipari ujitókiállítás nyílt miskolcon

vid Lk/kl/qy/bs

1966. október 10.

a kpvdsz borsod megyei bizottsága, a megyei tanács kereskedelmi osztálya és a borsod megyei meszőv rendezésében hétfőn országos kereskedelmi és vendéglátóipari ujitókiállítás nyílt miskolcon, a szakszervezetek megyei tanácsának székházában.

borsodból több mint másfélszáz kereskedelmi szakember és a vállalatok ujitási előadói tekintették meg a bemutatott anyagot. a szakemberek nagy elismeréssel nyilatkoztak többek között a fővárosi tanács élelmiszerkereskedelmi irodája által bemutatott cipőkrém-adagolóról és a vízcsapra szerelhető üvegmosó automatáról, a miskolci élelmiszerkereskedelmi vállalat kávéőrlelő automatájáról, a bolti és raktári szállításoknál egyaránt jól használható hidraulikus működtetésű emelő kézikocsiról. nagy sikert aratott a gesztenyehántoló gép is./mti/

bb. 47. a Lottó jubileumi jutalom sorsolásának főnyereményei

1 kfókf/vq/qy/bs

1966. október 10.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság hétfőn nádor utcai székházában tartotta a Lottó jubileumi tárggyeremény sorsolását. a huzáson a jubileumi szelvényekre összesen 700 tárggyereményt - köztük 10 főnyereményt - sorsoltak ki. a főnyereményeket a következő szelvények tulajdonosai nyerték:

háromszobás, teljesen berendezett, azonnal beköltözhető öröklakás a 11. kerületi major utcai társasházban:

52 901 570.

háromszobás öröklakás a 11. kerületi major utcai társasházban:

52 540 386,  
53 904 369.

kétszobás öröklakás a 11. kerületi major utcai társasházban:

50 411 231  
51 566 082

moszkvics 408-as személygépkocsi:

53 993 040.

trabant Limousine személygépkocsi:

51 890 037  
53 453 417  
54 172 574  
54 556 736. /mti/

15.46/-n

-29-

bb. 48. megnyílt a munkásakadémia ózdon

vid lk/ki/gy/bs

1966. október 10.

az ózdi dolgozóknak az elmúlt években jól bevált továbbképzési, ismeretbővítési alkalmat nyújtott a munkásakadémia, ezt a lehetőséget a kohászvárosban az új oktatási évben az eddiginél szélesebb körben használják ki. az akadémia több mint tíz tagozatán az eddigi jelentkezések alapján több mint háromezer dolgozó tanul majd. az előző évekhez hasonlóan, a legnépesebb csoportnak az idén is a szocialista brigád tagozat ígérkezik, amelyen az ózdi kohászat több mint 530 szocialista brigádjának képviselői vesznek részt. hasznosan szolgálja a munkásakadémia a környékbeli, sőt a távolabbi községek dolgozóinak művelődését is. az idén ugyanis az ózdi iparvidék három községében, bükk-szenterzsébeten, sajpüspökiben és sajnómetiben általános művelődési tagozatot indítanak, amelyeken egyebek között egészségügyi, jogi, gazdasági kérdésekről hangzanak majd el népszerű előadások.

a munkásakadémiát hétfőn nyitották meg ünnepélyesen az ózdi Liszt ferenc művelődési házban./mti/

bb. 49. toronyzene hódmezővásárhelyen

vid tr/fm/gy/bs

1966. október 10.

az október 16-ig tartó vásárhelyi hét alkalmából a kiállítások, irodalmi estek, előadások és más szórakoztató műsorok kiegészítéseként minden este toronyzene is felhangzik a régi városháza toronyerkélyén. a helyi honvédségi zenekar fuvós kvintettje adja az érdekes műsort; egy ezerhatszáz évesekben orgonára írt zenemű fuvósokra átdolgozott dallamai csendülnek fel./mti/

bb. 50. debreceni kémikus küldöttség Lublinban

vid j/.fm/gy/bs

1966. október 10.

a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem és a Lublini tudományegyetem együttműködési megállapodása alapján debrecenből nyolc tagú kémikus küldöttség utazott Lengyelországba, a debreceniek dr. nánási Pál docens vezetésével egy hetet töltenek a testvéregyetemen, ahol beszámolnak a debrecenben folyó tudományos munkákról. a látogatással viszonyozzák a Lubliniak múltévi debreceni tartózkodását és megbeszéléseket folytatnak a két egyetem kémikusainak további együttműködéséről, kiadványcserékről, a kutatómunkákkal kapcsolatos kölcsönös tájékoztatásról./mti/

16.10/m

-30-

16.45 BE

MTI

bb. 52. a római jogról

k tf/gk/zs/gy/bs

1966. október 10.

tart előadást az elte jogi karán, majd a pécsi egyetemen Günther Wesener grázi jogászprofesszor, aki - a kki meghívására - hétfőn budapestre érkezett. látogatására pécs és gráz egyetemeinek együttműködése alapján került sor./mti/

bb. 53. tanulmányutra budapestre érkezett

i tf/gk/zs/gy/bs

1966. október 10.

- a kulturális kapcsolatok intézetének vendégeként - John Sanness professzor, a norvég külpolitikai intézet igazgatója, aki tudományos munkássága során könyvet írt az osztrák-magyar monarchia történetéről. két hétig tartózkodik hazánkban, találkozik magyar történészekkel és megismerkedik az ötvös Loránd tudományegyetem történeti tanszékének munkájával./mti/

bb. 55. urai dezső újságíró,

gk/zs/gy/bs

1966. október 10.

író, számos novella, kisregény, szindarab szerzője 91 éves korában elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatása október 14-én, pénteken 14,30 órakor lesz a farkas-réti temetőben./mti/

bb. 56. megérkezett budapestre az izlandi köztársaság első nagykövete

Lk;zs/gy/bs

1966. október 10.

hétfőn megérkezett budapestre dr. Kristinn Gudmundsson, az izlandi köztársaság első magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. a nagykövetet a ferihegyi repülőtéren Csaba Ferenc, a külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője fogadta./mti/

16.35/-n

MTI 16.45 BE

bb. 51. belkereskedelmi küldöttség utazott varsóba

1 kf/kf/vg/gy/bs

1966. október 10.

hétfőn, tausz jános belkereskedelmi miniszter vezetésével, belkereskedelmi delegáció utazott varsóba a magyar-lengyel állandó gazdasági együttműködési bizottság belkereskedelmi munkacsoportjának soronkövetkező ülésére. a küldöttség munkájában részt vesz dr. sághy vilmos az országos tervehivatal elnökhelyettese is.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren sebes sándor a belkereskedelmi miniszter első helyettese, a belkereskedelmi minisztérium és az országos tervehivatal több vezető munkatársa bucsúztatta. ott volt jan kiljanczyk a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete, valamint a lengyel kereskedelmi kirendeltség több munkatársa.

tausz jános belkereskedelmi miniszter varsói tárgyalásai során aláírja az 1966. évi belkereskedelmi választékcseré megállapodást, a kereskedelmi gépek és berendezések gyártásszakszítására vonatkozó egyezményt, valamint a minisztériumok közötti közvetlen műszaki-tudományos együttműködési megállapodást. a küldöttség varsói tartózkodása során megnyílik a magyar belkereskedelmi gépkiállítás, s ugyancsak nyit a varsói magyar étterem, a budapest kristall./mti/

bb. 54. elutazott a vietnami szövetkezeti küldöttség

k 1e/ká/gy/bs

1966. október 10.

hétfő délután elutazott hazánkból a bui bao van-nak, a vietnami fogyasztási és értékesítési szövetkezeti szövetség elnökének vezetésével hazánkban tartózkodott vietnami küldöttség. a delegáció tiszteletére szirmai jenő, a szövetség elnöke vasárnap fogadást adott a gellért szállóban. a fogadáson résztvett nánási lászló, az elnöki tanács tagja, a szövetség felügyelő bizottságának elnöke és erdős józsef, az okisz elnöke. ott volt hoang luong, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete, valamint dinh ba thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője. a küldöttség hétfő délelőtti résztvett a szövetség-ban rendezett szolidaritási nagygyűlésen./mti/

15.16/-n

15.10 B.E.

bb. 57. kitüntetések

k zs/gy/bs

1966. október 10.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. vendel miklós kossuth-díjas akadémikusnak, a bányászati kutató intézet petrográfiai csoportja vezetőjének, a földtani tudományokban kifejtett munkássága elismeréséül, 70. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál kiss károly, az elnöki tanács titkára és dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes.

az elnöki tanács dr. buza lászló akadémikus, nyugalmazott egyetemi tanárnak, a józsef attila tudományegyetem jogi tanácske volt vezetőjének, eredményes munkássága elismeréséül, a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést kisházi ödön nyújtotta át. jelen volt kiss károly, dr. martos ferenc, a bányászati kutató intézet igazgatója és dr. szádeczky kardoss elemér akadémikus./mti/

bb. 58. elutazott az osztrák parlamenti küldöttség

t bc/gk/zs/gy/bs

1966. október 10.

az osztrák parlamenti küldöttség pius fink vezetésével vasárnap martonvásáron megtekintette a beethoven-muzeumot, majd a balaton-part több nevezetességét kereste fel.

a delegáció hétfő délután elutazott magyarországról. a keleti pályaudvaron dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke és az országgyűlés tisztikarának több tagja bucsúztatta. jelen volt a bucsúztatásnál dr. simon koller, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete./mti/

16.40/-n

16.55 B.E.

-33-

bb. 59. sarlós istván egyházi személyeket fogadott

j/zs/gy/La

1966. október 10.

sarlós istván, a fővárosi tanács vb-elnöke hétfőn budapesti vezető római katolikus egyházi személyeket fogadott, s beszélgetést folytatott velük budapest időszerű politikai és gazdasági kérdéseiről. jelen volt dr. szabó imre püspök, dr. semptey lászló budapesti érseki helytartó, dr. horváth richárd templomigazgató, a katolikus szó főszerkesztője, dr. babocsa endre apátplébános, a budapesti katolikus békebizottság titkára, dr. asguthy ádám fősperes és más vezető egyházi személyiségek./mti/

bb. 60. megkezdődtek a magyar vadásznapiok

t kz/hné/ká/gy/La

1966. október 10.

a tudományos és ismeretterjesztő társulat rendezésében hétfőn a kossuth klubban megkezdődött az első magyar vadásznapiok eseménysorozata, melynek keretében a témák legjobb szakemberei beszámolnak legújabb kutatási eredményeikről, gyakorlati tapasztalataikról. a programhoz tartozó tanulmányi kirándulásokon bemutatják a résztvevőknek a magyar vadgazdálkodás legjellemzőbb egységeit.

dr. tóth sándor kandidátus, az országos erdészeti főigazgatóság főosztályvezetőhelyettese az mti-nek adott nyilatkozatában rámutatott, hogy a vadásznapiok keretében elhangzó előadások, a tanulmányi kirándulások, azt a célt szolgálják, hogy előmozdítsák az érintett ágazatok - a mezőgazdaság, az erdőgazdálkodás és a vadgazdálkodás - közötti egyensúly megteremtését. ennek megfelelően került a program középpontjába az a probléma, miként lehet a vadállomány szabályozásával, megfelelő tartásával, takarmányozásával biztosítani, hogy a mező- és erdőgazdasági üzemeknek okozott vadkárok minimálisra csökkenjenek, ugyanakkor maximálisan fejleszthessük népgazdasági szinten is számottevő értéket képviselő vadállományunkat.

/folyt. köv./

17.14/-n

-34-

*He*

bb. 60. /megkezdődtek a magyar.... 1. folyt./ gy

a magyar vadásznapiok megrendezése egyébként tükrözi azt a széleskörű érdeklődést is, amely a vadászat és a vadgazdálkodási problémák iránt világszerte tapasztalható. számunkra csakugy, mint más országoknak, nem közömbös a vadgazdálkodás gazdasági eredménye sem. a vadgazdálkodás évente átlagosan 80 millió forint értékű valutával gyarapítja bevételeinket. az erdő vadak nélkül szinte halott, a megfelelő szivonalu vadgazdálkodásnak tehát bizonyos - a természeti szépségek védelmében, megőrzésében kifejező - kulturális szerepe is van. maga a vadászat pedig a legősibb, a legnépszerűbb, legizgalmasabb sportok közé tartozik. az ezzel kapcsolatos igények kielégítése ugyancsak fontos feladat. vadállományunk, amely mennyiségileg és minőségileg egyaránt nemzetközileg is jelentős, megköveteli és megérdemli a fokozott gondoskodást. nagyvadakkal erdeink általában telítettek mondhatók. mintegy százezer őzrel, huszezer szarvassal és körülbelül tízezer vaddisznóval rendelkezünk. az apróvadakat tekintve, bár a legutóbbi számlálás szerint nyulból, fácánból, fogolyból egyaránt körülbelül 1-1 millió található hazánkban, nincsenek kihasználva a lehetőségek. az adott területek még sokkal több apróvadat tudnának eltartani./mti/

bb. 61. „fiatalok parlamentje,, sikkóson

vid ká/tr/gy/La

1966. október 10.

a falusi ifjuság helyzetéről tanácskozott a baranyai „fiatalok parlamentje,, hétfőn sikkóson. vitaindító előadásában misi sándor, a klsz központi bizottságának osztályvezetője elmondta: mintegy hétszázezer fiatal él falun és ezeknek majdnem fele a mezőgazdaságban dolgozik. a fiatalok szívesen folytatják szüleik foglalkozását, ha megfelelő munka- és életkörülményeket biztosítanak számukra.

a „parlament,, résztvevői, akik több mint hatezer baranyai falusi fiatal képviseletében tanácskoztak kifejtették, hogy a mezőgazdaságban dolgozó ifjak elsősorban nem szórakozási lehetőségeket követelnek, hanem a tanult szakmájuknak megfelelő munkalehetőségeket.

/folyt. köv./

17.16/-n

-35-

*He*

bb. 61. / „fiatalok parlamentje, „.... 1. folyt./ gy

a küldöttek kérték: szerezzenek érvényt a gyakorlatban annak az elvnek, hogy a fiatalok sorsáról a gazdasági vezetők csakis a kisz-szel egyetértésben döntsenek. a kisz alapszervezet vezetősége ismeri leginkább azokat a fiukat és lányokat, akiknek felvételéről vagy elbocsátásáról, jutalmazásáról vagy büntetéséről van szó. a „parlamentari ülés, „-en elhangzott javaslatokat, problémákat a kisz központi bizottsága elé terjesztik./mti/

bb. 62. az 1967. évi mezőgazdasági termelésről és felvásárlásról tanácskoztak zalaegerszegen

vid ká/tr/gy/La

1966. október 10.

zala megye járási vezetői és a megye mezőgazdasági jellegű vállalatainak képviselői hétfőn az 1967. évi mezőgazdasági termelésről és felvásárlásról tanácskoztak zalaegerszegen. dr. török Lajosnak, a megyei tanács vb elnökének tájékoztatója alapján megvitatták a termeléssel és értékesítéssel kapcsolatos legfontosabb feladatokat. zala megyében ezen az őszön tovább növelik a nagyhozamu buza fajta, a bezostája 1-es termőterületét. a gabona betakarítás gyorsítására további 100 gabonakombájn érkezik a megyébe, s ezeket szinte kivétel nélkül a termelőszövetkezetek vásárolják meg. fejlesztik a zöldség-termesztést is. két újabb palántanevelő hajtatóházat építenek. az állattenyésztés és hizlalás fokozására gyorsítják a szarvasmarhaférőhelyek építését.

a felvásárlási program számol a háztáji gazdaságokkal. a felvásárlásra kerülő tojás mintegy kilencven százalékát a jövő évben is a háztáji gazdaságok adják, ezenkívül nagy mennyiségű tejet, zöldséget és gyümölcsöt is értékesítenek. deliága Imre, a megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat igazgatója tájékoztatójában elmondta, hogy a folyamatban levő rak-tárépítésekkel az év végéig megszűnik a termények szabadtéri tárolása.

/folyt. köv./

17.22/-n

-36-

100 Lc

bb. 62. / az 1967. évi.... 1. folyt./ gy

fekécs Imre, a zala megyei állatforgalmi vállalat igazgatója bejelentette, hogy nagykanizsán a város két termelőszövetkezete központi szarvasmarhahizlaló üzemot hoz létre, ahol évi ezer marhát tudnak meghizlalni, murakereszturon pedig szarvasmarha „tranzit, „ istállóok építését tervezik./mti/

em b a r g o 19.30 óráig!

bb. 63. kállai gyula,

tné/gy/La

1966. október 10.

a minisztertanács elnöke hétfőn hivatalában fogadta Joseph Grimondot, az angol Liberális párt vezetőjét. az angol politikus, aki magyarországi tartózkodása során a Guardian című napilapot is képviseli, a kormány elnökével interjút készített a lap számára./mti/

bb. 64. befejeződött az ősziárpa vetése szolnok megyében

vid ká/tr/gy/La

1966. október 10.

szolnok megye határában, ahol mintegy negyedmillió holdon kell elvetniük az ősziakat a termelőszövetkezeteknek, megszületett az első nagy munkasiker: hétfőre befejezték az ősziárpa vetését. a közös gazdaságok vetőgépei komplex munkaszervezéssel több mint hatvanezer holdon tették földbe a fontos takarmánynövény magját. a szakemberek megállapítása szerint igen jól előkészített maggyba került az ősziárpa, a vetés szépen kel. az ősziárpával egyidőben véget ért az őszi takarmánykeverékek vetése is. a felszabadult mintegy kétszázötven vetőgépet a buza táblákra irányították át. a héten már a buza vetésben is túlhaladja a megye a százezer holdat és ha nagyobb esőzés nem lesz, végeznek a tízezer hold rizs betakarításával is./mti/

17.30/-n

-37-

100 Lc

bb. 65. hallei orvosdelegáció szegeden

vid gk/fm/gy/La

1966. október 10.

hétfőn dr. szontágh ferenc egyetemi tanár, a szegedi orvostudományi egyetem orvoskari dékánja fogadta a hallei martin luther tudományegyetem orvosi karának nyolctagú delegációját, amely dr. h.a. freye professzor, orvoskari dékán vezetésével egyhetes látogatásra érkezett szegedre. a két intézmény közötti barátsági és együttműködési szerződés alapján a vendégek több tanácskozáson vitatják meg magyar kollégákkal legújabb kutatási eredményeiket. a hallei orvoskutatók ellátogatnak több szegedi tudományos intézetbe, klinikára és megismerkednek szeged nevezetességeivel./mti/

..

bb. 66. öregek napközi otthona békéscsabán

vid gk/fm/gy/La

1966. október 10.

békéscsabán hétfőn avatták az öregek napközi otthonát. palyik györgy, a városi tanács vb elnökhelyettese ünnepi beszédeben elmondta, hogy társadalmi összefogással, régi épület átalakításával hozták létre az otthont. az építők, a szőnyegszövők, a kötöttárugyári munkások igen sokat segítettek a tanácsnak a kényelmes otthon berendezésében. a viharsarki földmunkásmozgalom egykori felleqvárában, békéscsabán számos veterán tölti napjait a jól felszerelt intézményben./mti/

..

bb. 68. megkezdődött az „öreges hetének”, budapesti eseménysorozata

1 hi/j/zs/gy/La

1966. október 10.

hétfőn a fővárosban megkezdődött az öregek hetének hagyományos eseménysorozata. ezekben a napokban a tanácsok, a társadalmi és tömegszervezetek a nagyobb művelődési házakban, az üzemek kulturális helyiségeiben műsoros ünnepségen látják vendégül az egyedül élő idősöket, köszöntik a szociális otthonok több ezer gondozottját - 800 zuglói öreg részére például hétfőn a gorkij művelődési házban rendeztek ünnepséget - a betegen fekvő szociális gondozottakat vöröskeresztes aktivisták, uttorok és kisz-isták keresik fel virágokkal, apró ajándékokkal.

/folyt. köv./

17.50/-n

-38-

He  
he

bb. 68. /megkezdődött... 1. folyt./ gy

ujpest öregeiről, nyugdíjas dolgozóiról az ady endre művelődési otthonban emlékeznek meg, józsefváros üzemének veteránjait, a kerület idős lakosait a gutenberg művelődési otthonban köszöntik, az angyalföldi öregeknek a hazafias népfront rendez ünnepséget.

a megbecsülés és gondoskodás jele az egyedül élő idősöknek juttatott rendkívül segély is. az öregek hete alkalmából körülbelül négyezer magára maradt idős kap 300-500 forintot a tanácsoktól téli tüzelő és meleg ruha beszerzésére, s a karácsonyt megelőző hetekben újabb pénzsegélyben részesülnek a szociális gondozottak./mti/

..

bb. 67. a kongresszusi munkaverseny eddigi eredményeit összegezték a szakszervezetek vas megyei tanácsának ülésén

vid j/fm/gy/La

1966. október 10.

hétfőn szombathelyen ülést tartott a szakszervezetek vas megyei tanácsa. rózsási ferenc titkár beszámolója alapján a kongresszusi munkaverseny eddigi eredményeiről tanácskoztak a 70 000 szervezett dolgozót képviselő testület. az év eleje óta tartó kongresszusi versenyben kimagasló munkások születtek. tíz százalékkal nőtt a szocialista címért küzdő brigádok száma. a termelőszövetkezetekben négyszer annyi kollektíva tüzte ki célul a cím elnyerését, mint egy évvel korábban. két százalékkal csökkentették az önköltséget és kétmillió forint értékű plusz munkát végeztek a csepregi állami gazdaság dolgozói. a remix szombathelyi gyáregységében 6,6, a cipőgyárban 3 millió forint értékű a tervteljesítés. a tanácsai vállalatok sorban teljesítik összesen 5,9 millió forint értékű felajánlásukat.

a kongresszusi munkaversenyben az idősebb szakmunkásoknak méltó partnerei a fiatalok, különösen az az 500, aki nemrégiben tette le a vizsgát a szakma ifjú mestere mozgalomban. összesen mintegy tízezer fiatal versenyez az ipar és mezőgazdasági üzemekben./mti/

..

17.55/-n

-39-

He  
he

bb. 69. megkezdődött a hangversenyévad kecskeméten

vid hné/fm/gy/La

1966. október 10.

kecskeméten a katona józsef színházban hétfő este ünnepélyesen megnyitották az új hangversenyévadot. a város zenekedvelő közönsége Bartók, Liszt és Beethoven-műveket hallhatott a debreceni máv szimfonikusok zenekarának tolmácsolásában.

az új hangversenyévadban kecskeméten nyolc nagyzenekari, hét kamarazenei és tíz ifjúsági hangversenyt rendez - zömmel az országos filharmónia. nagy érdeklődés előzi meg az orgona hangversenyt, amelyet október 18-án rendeznek meg Kovács Endre orgonaművész és Sziklai Erika énekművész közreműködésével a kecskeméti nagytemplomban./mti/

..

bb. 70. a miskolci Collegium Musicum évadzáró hangversenye az avasi templomban

vid gk/fm/gy/La

1966. október 10.

hétfő este tartották meg Miskolcon az avasi templomban a Collegium Musicum idei évadzáró hangversenyét. a kitűnő akusztikájú épületben eddig öt koncertet rendeztek hazai és külföldi szerzők műveiből, szólóisták, kórusok és zenekarok közreműködésével.

az évadzáró hangversenyen Bach h-moll, c-dur, e-moll, a-dur, e-dur és g-moll szonáját Metuz István fuvolaművész és Benkő Zoltán zongoraművész adta elő nagyszámu közönség előtt./mti/

18.42/-n

..

bb. 71. debreceni küldöttség utazott Kijevbe

vid gk/fm/gy/La

1966. október 10.

hétfő este debreceni egyetemi küldöttség utazott Kijevbe. a Kossuth Lajos tudományegyetem öttagú delegációja dr. Bogdár Rezső akadémikusnak, az egyetem tudományos rektorhelyettesének vezetésével 11 napot tölt az ukrán főváros Sevcsenko egyetemén. több előadásban számolnak be a debreceni kutató munkáiról, oktatási módszeréről és eredményeiről. a küldöttség tárgyalásokat folytat a két egyetem együttműködésének továbbfejlesztéséről és a testvéregyetemi kapcsolatok kiterjesztéséről./mti/

..

19.25/-n  
1442eln

-40-



bb. 72. a matematikai statisztikáról,

k tf/hné/zs/gy/La

1966. október 10.

a valószínűségszámítás gyakorlati alkalmazásáról tart előadásokat magyarországi utazása során dr. Borisz Vlagyimirovics Gnedenko professzor, a moszkvai állami egyetem valószínűségszámítási tanszékének vezetője, aki a tit vendégeként tiznapos látogatásra hétfőn érkezett Budapestre./mti/

..

bb. 73. időjárásjelentés

hné/gy/La

1966. október 10.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

az évszakhoz képest enyhe idő

várható időjárás kedden estig: időnként felhősödés, szórvaosan előforduló záporosóval, egy-két helyen zivatarral. reggel párásság, helyenként köd, mérsékelt, időnként élénkebb délkeleti-déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 19-24 fok között./mti/

..

19.50/-n

1442eln

h  
e

-41-

bb. 74. helsinki küldöttsége budapesten

hné/gy/La

1966. október 10.

Sarlós István, Budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottsága elnökének meghívására hétfőn budapestre érkezett a helsinki városi tanács héttagú küldöttsége, amelyet Tauvo Aura, tanácselnök vezet. /mti/

20.15/-n

20.15/-n

..

-42-

he

vége-

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fehér-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1966. október 11.

bb. 1. a „hideg napok”, pályázata

1 s/gk/sr/gy/cz

1966. október 11.

Egy hét alatt több mint 80 ezren látták Kovács András rendező „hideg napok”, című filmjét, köztük sokezer fiatal. A fiatalok nagy érdeklődése adta az ötletet a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség budapesti bizottságának, hogy a Budapesti Fővárosi Tanács Mozgóképzési Vállalatával közösen pályázatot hirdessen a filmről. A versenyben részt vehet minden fővárosi fiatal egyéni munkával, amelyben azokról a gondolatokról ír - 2-5 gépell oldalon -, amelyeket Cseres Tibor kisregényének filmváltozata ébresztett benne. A műfaj kötetlen.

A legjobb pályaműveket 1 000, 750 és 500 forintos vásárlási utalvánnyal jutalmazzák. Az írásokat november 15-ig kell beküldeni, az eredményhirdetésre és az ünnepélyes díjkiosztásra az év végén kerül sor. /mti/

bb. 2. aszusodik a szőlő tokajhegyalján

vid ká/sk/gy/cz

1966. október 11.

Tokajhegyalján az idén mintegy 9 500 holdnyi területről szüretelnek. A rekonstrukció során újratelepített domboldalokon ebben az évben csaknem 1 000 hold szőlő fordult termőre. Bár a szeszélyes és változékony őszi eleji időjárás, különösen a hirtelen és nagy mennyiségben lezudult csapadék nem kedvezett a szőlő fejlődésének, a szeptember végi, október eleji napsütéses, meleg időjárás megállította a rothadást, illetve a folyamat aszusodásba ment át.

/folyt. köv./

he

-1-